
Alexei RĂU 

Alexei RĂU (23 decembrie 1953, Larga,  Briceni – 8 aprilie 2015) – bibliolog, poet, eseist și filosof al 
culturii din Republica Moldova. 

În 1975 a absolvit Facultatea de Biblioteconomie și Bibliografie a Universității de Stat din Chișinău. A 
lucrat un an lector universitar la aceeași facultate, iar începând cu 1976 se încadrează în structurile 
Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova. A deținut mai multe funcții și a urcat mai multe trepte ierarhice 
atât în cadrul Bibliotecii Naționale, cât și în cel al Ministerului Culturii, în 1992 fiind numit în funcția de 
director general al Bibliotecii Naționale. 

Alexe Rău a inițiat și contribuit la desfășurarea Festivalului de carte și poezie Eminesciana (1985-1986), 
fiind și unul dintre fondatorii Patrimoniului: Almanahul bibliofililor din Moldova (1977-1981). A elaborat, cu 
o echipă de experți, Programul Național de reformare a bibliotecilor din țară, de depozitare și orientare a 
acestor importante instituții spre valorile naționale perene și modelul strategic al sistemului național de 
biblioteci. Lui Alexe Rău i se datorează, de asemenea, inițierea Salonului Național de Carte; inițierea și 
organizarea simpozioanelor Anul bibliologic și Valori bibliofile, elaborarea Programului Național Memoria 
Moldovei, înființarea Ateneului Moldova, a Clubului biblioteconomiștilor din Moldova și inițierea editării 
colecției de monografii și eseuri intitulată Clio și Biblon etc. Este autorul unor proiecte de anvergură în 
biblioteconomia Moldovei: SIBIMOL (sistemul integrat al bibliotecilor informatizate din Moldova), 
Biblioteca Numerică a Republicii Moldova - Moldavica, Biblioteca Numerică - Memoria Moldovei ș.a. A 
fost fondatorul redactor șef al primei reviste de specialitate din Basarabia – „Magazin Bibliologic”. 

Alexe Rău și-a dedicat timpul și scrierii, iar în anul 1995 devine membru al Uniunii Scriitorilor din Moldova, 
iar mai târziu și membru al Uniunii Scriitorilor din România. Debutează editorial cu placheta Spune 
ceva (1993). Alte volume de poezie: Uniluconul (1997), Nuca lui Newermore (Timișoara, 1999). Alexe 
Rău este autorul a peste 820 de studii, articole, eseuri publicate în culegeri și ediții periodice de 
specialitate din Moldova, România, Rusia, Iugoslavia, SUA, Austria, Franța, Serbia, Canada, Belarus, 
Ucraina, țări în care a susținut discursuri și comunicări la conferințe, simpozioane, seminare, colocvii de 
specialitate. 

A redactat publicația Datina Creștină. A fost redactor șef al Gazetei bibliotecarului și îngrijitorul mai multor 
volume de carte, unele deosebit de importante pentru țara noastră. Postmortem au apărut cărțile: 
„Sângele și apa” (Chișinău: Dragiștea, 2015); „Din manuscrisele lui Alexe Rău” (Chișinău, 2015); „Eglogi 
pariziene” (Chișinău, 2015); „Alexe Rău, Omul oglindirii polivalente”; „Ontologia scrisului” (Chișinău: 
BNRM, 2016). Membru al Uniunii Scriitorilor din Moldova (1995) și al Uniunii Scriitorilor din România 
(2010). 

În perioada directoratului lui Alexe Rău, în anul 2012 Biblioteca Națională a Republicii Moldova a fost 
decorată cu Ordinul Republicii, în semn de înaltă apreciere a meritelor deosebite în dezvoltarea 
Sistemului Național de biblioteci și pentru contribuție la salvgardarea patrimoniului național documentar. 

Activitatea științifică a lui Alexei Rău a fost marcată prin susținerea tezei de doctor în filosofie pe tema 
„Scrisul ca expresie a conștiinței și cale de cunoaștere a ființării” și fondarea unei discipline academice 
noi – Bibliosofia.  

A fost decorat cu mai multe distincții: medalia „Eminescu” (2002), medalia „Meritul Civic” (1996), ordinul 
„Pentru merit în grad de comandor” (România, 2002), medalia Uniunii Europene „Lider al comunității 
europene” și diploma “Manager al sec. XXI” (Bruxelles, 2002), Diploma UNESCO (2001), medalia UE 
(2002), medalia de aur a Fondului de Excelență din Geneva (2005), Trofeul UNESCO (2012), Ordinul de 
onoare (2010), Titlu onorific „Om emerit al RM (2012)”. 
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